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Якісні зміни в сучасному соціумі, які характеризують поняття 

«Цифрова економіка» (ЦЕ), «розумний уряд», «соціальні мере-
жі», а також впровадження нано- і біотехнології ведуть до транс-
формації громадських стосунків і формування «цифрового» сус-
пільства. Одним з фундаментальних елементів формування 
сучасної інформаційної економіки є цифрові платформи. Термін 
«цифрова економіка» бурхливо увірвався в наше життя. Ця тема 
стала предметом численних різнопланових обговорень в органах 
державної влади, експертному співтоваристві і в суспільстві в ці-
лому. Старт цьому процесу був даний на Даоському форумі, ви-
ступаючи на якому президент форуму професор Клаус Шваб по-
передив про прийдешнє глобальній соціальній кризі. На його 
думку, розвиток технологій найближчими роками залишить без 
роботи десятки мільйонів чоловік. Цифровою економікою ство-
рені сприятливі умови для впровадження концепції «Індустрія 
4.0» як нового рівня організації виробництва і управління лан-
цюжком створення вартості упродовж усього життєвого циклу 
вироблюваної продукції. Четверта промислова революція – це 
змішення технологій фізичного, цифрового і біологічного світу, 
яке створює нові можливості і впливає на політичні, соціальні і 
економічні системи. 
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На думку німецького економіста, якісною відмінністю четве-
ртої революції від третьої є синергетичний ефект, який виникає 
від злиття різних технологій: комп’ютерних, інформаційних, на-
нотехнологій, біотехнології та ін. Це веде до стирання граней 
між фізичним, цифровим і біологічним (у тому числі людським) 
світами [1]. 

Згідно з доповіддю експертів Всесвітнього економічного фо-
руму, до 2020 р. без роботи можуть залишитися 5 млн. чоловік. 
Клаус Шваб стверджує, що прихід «розумних» виробництв за-
грожує зростанням нерівності як усередині національних еконо-
мік, так і на глобальному рівні. Аналітики Boston Global Group 
прогнозують зміну структури промислових компетенцій і профе-
сій: збільшиться попит на співробітників, що мають навички у 
сфері розробки програмного забезпечення і інформаційних тех-
нологій. 
ЦЕ є економічною кіберсистемою, організуючою взаємодію 

держави, домашніх господарств і бізнесу в режимі реального го-
дині для руху суспільства у напрямі технічного і культурного 
прогресу.  У багатьох програм для організації і розвитку ЦЕ не-
має науково обґрунтованої економіко-математичної моделі 
(ЕММ), щоб використати можливості сучасних інформаційних 
технологій (ІТ) для підвищення ефективності управлінських рі-
шень. Цим і пояснюється прагнення авторів «прикрити» відсут-
ність науково обґрунтованої ЕММ організації ЦЭ потоками ста-
тистичних показників, використовуючи для цього термін «Big 
Data» («великі дані») або «економіка даних». Створення на осно-
ві «Big Data» нових інформаційних, математичних і економетрі-
чних моделей, як і розширення «Big Data», може бути нескінчен-
ним, при цьому не мати ніякого відношення до рішення 
економічних проблем, але збільшувати рутинні витрати підпри-
ємств на збір непотрібної інформації. 

Такий підхід до рішення економічних проблем з використан-
ням ІТ не є новим. Він повторює помилки ОДАС (В.М. Глуш-
ков), що зажадала величезні засоби на впровадження, а підсум-
ком роботи якої став «ручний», не автоматизований розрахунок 
на місцях статистичних показників, що передаються на верхній 
рівень, що використовує «великі дані» в деяких економетрічних 
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моделях, що екстраполюють існуючі тенденції економічного роз-
витку.  

У умовах цифрової трансформації економіки ще більш актуа-
льним є створення загальної концепції, принципів, методологій, 
методів, моделей і інформаційних технологій і систем прийняття 
управлінських рішень для стійкого, безпечного і життєздатного 
розвитку економіки, екологічної економіки і соціально – гумані-
тарних систем в сучасних умовах синтезу конвергентних техно-
логій  XXI століття  –  це є «проблема 6 – ція»: екологізація, соці-
алізація, гуманітаризація, стохастизація, інтеграція, також 
цифровизація  в завданнях моделюванні, прогнозуванні і управ-
лінні для забезпечення стійкого і безпечного розвитку економіки 
і суспільства [2-4]. Відмітимо, що проблемі цифровизации еко-
номіки і безпечний стійкий розвиток майбутнього представлена в 
доповіді автора [5]. 

Глибока системна криза, в якій виявилася сьогодні світова 
спільнота в цілому і Україна особливо, примушують пере-
осмислити багато стратегій, підходи, плани і надії. Важлива 
тому соціалізація, гуманізація, екологізація та ціфровизації 
усієї економіки і, отже, актуальна проблема моделювання і 
прогнозування СЕЕС з гуманітарними складовими [6-8], тобто, 
наукові досліджень проблем в СЕЕГС в умовах викликів  циф-
рової економіки: моделювання циклічної динаміки і моделі 
стійкого розвитку, методи нейромережевого моделювання і ге-
нетичні алгоритми в прогнозуванні і управлінні, методи уп-
равління і ПР на основі нечіткого моделювання, моделювання 
рефлексивного управління, методи теорії нелінійної динаміки і 
синергетики, фрактальні і мультифрактальні моделі соціо-
еколого-економічної динаміки, вейвлет-аналіз і обробка склад-
них структур і процесів, моделі гармонізації в управління і га-
рмонійного розвитку складних систем, методи і моделі теорії 
прийняття рішень в управлінні складними системами, когніти-
вне моделювання, моделювання соціогуманітарних технологій 
і духовно-моральної динаміки стійкого розвитку, конвергентні 
технології, еволюційне моделювання, технології і системи 
штучного інтелекту, нелінійні технології і інші.  

Висновок. В умовах сучасних системних криз, гібридних за-
гроз і воєн, необхідності переходу до безпечного і стійкого  роз-
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витку, нам потрібні і важливі інтелектуальні інформаційні і інно-
ваційні технології і системи в цифрової економіки і «Індустрії 
4.0». Також  сьогодні в умовах цифровізації актуально підготовка 
інноваційних ІТ – кадрів управління для усіх рівнів владних 
структур економіки і суспільства.  
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